



一窗受理,集成服务;一次登录,全网通办

“愉快办”让企业在赣榆如鱼得水

近年来,连云港市赣榆区加快转变政府职能,深化“放管服”改革,持续擦亮“愉快办”服务品牌,切实解决市场主体的“痛”和“堵”,化解“繁”和“忧”,让企业在赣榆如鱼得水、顺风顺水。市场主体在赣榆投资兴业的积极性不断增强。



赣榆区行政服务大厅中的人工办理窗口和线上体验区都设有等待、休息区 通讯员供图

近年来,赣榆区充分发挥市场主体登记管理职能,通过使用“全链通”综合服务平台,将企业开办环节压缩至1个;精简申请材料、优化登记流程,实现全区企业开办0.5个工作日办结率100%;发放“企业开办大礼包”,提供免费刻制公章、免费邮寄业务。

赣榆区行政审批局经济审批科科长王晨介绍,赣榆区新的行政服务大厅自2022年10月28日启用以来,在全市率先推进企业登记“全市通办”,推行企业登记“一扇门”,实现全事项“全市通办通取”;重点打造了“同城迁移一件事”,将企业市内迁移申请开函、迁出、调档、迁入、住所变更五个登记环节合并为一个环节办理;积极推广“全链通”系统应用,全面实现企业开办一件事一次办、全免费、半日办结。

赣榆区“全市通办”改革启动

王晓宇 张伟伟 王国强



后,赣榆区政务服务中心、柘汪镇为民服务中心大厅按照“一窗受理、集成服务”和“联网+联动”的要求,常态化设立企业开办专区,提升智能填报水平,全面实现企业登记、公章刻制、银行开户、申领发票和税控设备、职工参保登记、住房公积金缴存登记的“一窗”申请办理,实现“一表填报、实时流转、即时反馈、一窗领取”。

赣榆区还进一步完善企业“全链通”综合服务平台服务功能。以省政务服务网为总入口,做好企业“全链通”综合服务平台与省政务服务网的集成和整合,实现一次登录,全网通办。加快推进登记注册部门与税务机关实名信息共享,对已经采集企业人员实名信息的纳税人,税务机关通过“全链通”综合服务平台获取实名信息的,无需重复采集。企业通过“一网通办”平台申请刻制公章,不用提供营业执照复印件以及法定代表人(负责人)的身份证明材料。赣榆区人社部门、住房公积金管理中心按照“多证合一”“一表填报”申请的工作要求,做好企业开办参保、公积金需求数据项的数据接收工作。

赣榆区行政审批局副局长徐秀丽表示,赣榆区塑优服务、政银联动,实施异地企业本地设立待遇同等;赠送“企业开办大礼包”,装有营业执照正副本及主封皮、电子营业执照、四枚企业印章及多份服务指南,实现企业开办证照、政策“一袋领取”。配备专职帮代办服务人员,提供免费帮代办、免费邮寄服务,企业开办全程“零费用”。推动“政银合作”,将企业登记服务向银行网点延伸,实现线上“零见面”,线下“就近办”。打造“同城迁移一件事”,办事群众提交一次申请,登记机关后台交接,一次办结,助力企业早投产、快落地。

大货车撞死两只麋鹿,该谁赔? 检察机关提起公益诉讼,法院判涉事车辆保险公司赔6万

发生交通事故撞死野生保护动物,驾驶员负全责,该如何处理?谁向涉事方进行追偿?近日,现代快报记者从盐城市人民检察院召开的“湿地生态修复基地建设”新闻发布会上获悉,一辆大货车撞死两只麋鹿,检察机关提起民事公益诉讼,法院判决涉事车辆保险公司赔偿野生动物资源损失共计6万元。

姜振军 李秋慈 王兴亚

2020年11月的一天凌晨,徐某驾驶大货车行驶至盐城东台市弶港镇境内,与两只麋鹿发生碰撞,致两只麋鹿死亡。经东台市公安局交通警察大队认定,货车驾驶员徐某遇情况处置不力,是事故发生的直接原因,负事故的全部责任。事故发生后,徐某未履行国家野生动物资源损害赔偿责任。

事后不久,东台市人民检察院(简称东台检察院)接到群众举报,于是主动与自然资源部门、公安部门联系,了解情况后于2021年1月25日立案。

为准确界定徐某交通事故给生态环境资源造成的损害,东台检察院委托东台市林业中心进行评估。最终林业局认定,徐某交通事故致麋鹿死亡造成了野生动物资源的破坏,生态价值、社会价值和

经济价值等整体损失为6万元。

经江苏省人民检察院批准,盐城市人民检察院指定东台检察院就本案提起单独民事公益诉讼。2021年6月29日,东台市人民法院将徐某及其车辆投保的保险公司起诉至南京市中级人民法院。同年10月8日,南京市中级人民法院指定东台市人民法院审理该案。最终,法院依法判决保险公司赔偿因徐某的交通事故行为造成的野生动物资源损失6万元。判决生效后,保险公司已履行到位。

“近年来已发生多次麋鹿被撞死亡事件。因为东台市生态环境保持优良状态,原属于大丰麋鹿国家级自然保护区的野放麋鹿开始向东台地区分散,截至2021年,在东台市境内栖息、活动的麋鹿有300只。”办案人员告诉现代快报记者

者,东台检察院及时开展调研,发现发生交通事故的地点车流量较大,但未设置相关警示标志,便结合该案办理情况,向自然资源部门和属地政府制发检察建议,建议设置野生动物出没警示标牌等。在组织实地勘查后,相关部门安装了16套麋鹿出入警示标志牌,防止类似案件再次发生。

“这起民事公益诉讼案件中,检察机关综合运用民事及行政公益诉讼职能,针对交通事故的情况,精准确定责任主体,确保赔偿责任履行到位。”盐城检察院相关部门负责人表示,同时,针对办案中发现的行政管理漏洞,通过制发检察建议等措施融入社会综合治理,促成相关部门积极整改落实,对湿地生物多样性的系统保护起到了促进作用。

12名正能量“网红”助力反诈宣传

近日,连云港灌云警方联合本地12名正能量网红主播,推出“正能量网红反诈视频”行动,助力提升反诈宣传质效。

据了解,灌云县公安局伊山派出所此次邀请的正能量网红中,有的是青年歌手,有的从事文化传媒行业,有的是本地知名度较高的民生服务类主播,他们中有多人是拥

有300万+粉丝的网红。在本次活动中,网红们共围绕刷单、投资理财、网络交友及冒充公检法等骗局拍摄制作反诈短视频20余个,浏览阅读总量超过1000万+。

灌云警方表示,今后将进一步建强“反诈联盟”,构建共建共治的“全民反诈”新格局,全力打赢“反诈人民战争”。 王晓宇 王凡

灌云启动“网格+公益诉讼”工作机制

日前,连云港市灌云县人民检察院联合灌云县委政法委推出“网格+公益诉讼”工作机制,聘请123名专职网格员为公益保护志愿者,同时确立了平台联动、信息共享、协作配合等机制。

“开展‘网格+公益诉讼’工作是检察机关参与社会治理的一项

重大举措,我们将不断深化公益诉讼检察工作的深度和广度,积极探索司法机关参与社会治理的法治路径;同时,通过举办活动、参加培训、落实管理等方式加强公益诉讼志愿者队伍建设。”该院分管领导、检委会专职委员陶亚明表示。

王晓宇 徐云刚 朱媛媛

书法家现场挥毫送春联



近日,连云港市海州区海州街道各社区在钟鼓楼、马路口、孔巷等地组织开展迎新春送春联活动。书法家们现场挥毫泼墨,为社区居

民书写了300多副春联。红红火火的春联饱含祝福,洋溢着浓浓的喜庆氛围,传递着温馨的邻里情。

王晓宇 王弘烨 刘聪 摄影报道

晨练老人摔倒路边,警民接力救助

“路边有名老人摔倒受伤了,你们快来看看呀。”1月15日7时20分许,盐城市公安局亭湖分局新兴派出所接到辖区热心群众报警。民警到达现场后看到,一名老人坐在地上,身体比较虚弱。为防止发生意外,民警立刻拨打120急救电话。据老人讲述,他今年75岁,早

上出来晨练,因夜里下雪,路面比较滑,一不小心就摔倒在路边。

在确认老人身份后,民警又联系到其家人。120救护车赶到后,民警和医生合力托抱,将老人抬上担架,送往医院进一步救治。

目前,老人身体已无大碍。

姜振军 仇才波

海州公安两天破获11起商铺被盗案

近日,连云港市海州区多家沿街商铺遭窃。接报后,海州公安迅速抓获5名犯罪嫌疑人,破获11起商铺被盗案,为受害群众挽回了4万余元损失。

1月2日上午8时许,海州公安分局新海派出所先后接到4起商店被盗警情,办案民警调查发现,当天凌晨1时许,3名嫌疑人破门盗窃,后乘车逃离。根据车辆信息,民警锁定嫌疑人为徐州新沂人。5日一早,4名民警奔赴新沂,

在当地警方协助下,抓获嫌疑人房某和王某。目前,警方正在全力追捕潜逃的另一名嫌疑人胡某。

6日早上7时许,新海派出所又接报6起商店被盗警情。很快,专案组便通过视频发现了另外3名嫌疑人。当天下午,民警赶赴宿迁沭阳将3名嫌疑人抓获。经讯问,3人对在海州的盗窃行为供认不讳,还交代了在东海盗窃过1家商铺。

王晓宇 周宗江 李政霖